



# П Р И Х О Д С К О Й БЛАГОВЕСТИК

№5 (73)  
май  
2019 г. П.Х.

Издается с мая 2013 г.

Вичугское благочиние Иваново-Вознесенской епархии Русской Православной Церкви

## Светлое Христово Воскресение. Пасха

Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангели поют на Небесах, и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе славить. *Стихира Пасхи*

**Светлое Христово Воскресение, Пасха — Торжество из торжеств, Праздник, знаменующий победу над грехом и смертью Сына Божия, Господа нашего Иисуса Христа.**



Дорогие братья и сестры! От всего сердца поздравляем всех вас со светлым праздником Пасхи Христовой! Великое таинство Божьей любви к человеку открылось в Воскресении Спасителя нашего Иисуса Христа! И в эту ночь, исполненную светом торжества и радости духовной о Господе, одержавшем победу над грехом и смертью, мы приветствуем друг друга возгласом: **ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!**

Нет в мире слов, способных передать всю глубину того, что совершил Господь для человеческого рода. Мы находились в плену безысходности по первородному греху нашего праотца Адама. И тьма страстей души не оставляла нам никакой надежды на спасение от этих уз. Но небеса спустились на землю, чтоб у павшего человека появилась возможность попасть в Царствие Небесное. Наш Искупитель Иисус Христос, «Который



совершается после Фомина воскресенья, во вторник второй седмицы.

Верующие приходят на могилы своих близких и родных с радостной вестью о Воскресении Христовом. Отсюда и сам день поминания называется Радоницей, а еще Пасхой для усопших.

Молитва за усопших — это большее, что мы можем сделать для них. Как наставляет нас святитель Иоанн Златоуст, умершему не слезами мы можем помочь, а молитвами, милостынею и приношениями.

предан за грехи наши и воскрес для оправдания нашего (Рим. 4:25)», ценою Своей жизни нам даровал надежду на жизнь вечную в чертогах Отца небесного! Это величайшее чудо в истории человечества, наполняющее сегодня сердца верующих безграничной радостью!

Все житейские невзгоды и неурядицы меркнут на фоне того духовного ликования, той победы над адом и смертью, что дарует нам Бог! Отныне с чистого листа нам предлагает Господь эту жизнь, полную благодати и мира во взаимоотношениях с Ним. Теперь мы новое творение во Христе, и ничто нас не разлучит от любви Божьей, ибо Он сделал нас соучастниками Своего Воскресения!

Дорогие братья и сестры, от сердца к сердцу православные христиане передают свет истины Христовой вот уже две тысячи лет. Поделится же и мы этой радостью неизреченной с теми, кто в своей жизни не встречал еще Христа! Проявим милосердие в своих делах и добром слове к тем, кто сейчас нуждается в заботе, внимании и помощи в жизненных невзгодах. Пойдем к друзьям и недругам сегодня возвещать нелицемерную любовь Христову! Пусть наши ближние почувствуют тепло той безусловной любви, которую Господь всем дарит в Воскресении Своем! И приветствуйте друг друга, провозглашая сокровенные слова:

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!  
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!**

## 7 мая — Радоница

Вечно живая душа умершего сама не может творить добрых дел, которыми была бы в состоянии умиловать Бога. Вот почему молитва за усопших в храме, дома, на кладбище у могилы — долг всякого православного христианина.

Молясь за почивших, мы молимся о самих себе, потому что за нашу к ним милость, за молитвенную память Господь по Своему милосердию и о нас помнит.

Если бы пред нашими очами отверзлись вдруг врата Вечности, то мы увидели бы, как миллионы душ протягивают свои руки к живущим на земле и безмолвно просят о молитвенной помощи.

А потому прежде чем на Радоницу посетить кладбище, нужно прийти в храм к началу служб, подать записку с именами усопших сродников для поминания на проскомидии. После Божественной Литургии важно отслужить панихиду.



## Светлая седмица

В первые три века христианства название «Пасха» носили две не-

дели: предшествующая дню Воскресения Христова и последующая. Предшествующая именовалась Пасхой Крестной, или Пасхой Страстной, и только после Первого Вселенского собора, прошедшего в 325 г., получила свое современное название - Страстная седмица. Последующую стали называть Светлой седмицей. А собственно Пасхой соборяне постановили называть сам день, в который воскрес Спаситель.

Чем это время отличается от обычного, да и от всех иных праздников?

Настоящим ликованием, отраженным всеми возможными средствами в церковной жизни! Так, например, если Великим постом пение, где это возможно, уступает место чтению, то на Пасху и Светлую неделю даже часы (богослужение, обычно состоящее исключительно из чтения псалмов) поются!

А что меняется в нашей повседневной жизни? Мы оставляем обычное утреннее и вечернее молитвенное правило и вместо них всю первую неделю по Пасхе читаем Пасхальные часы.

На время Светлой седмицы обычный во весь год пост по средам и пятницам отменяется. Отменяются до самой Пятидесятницы (50-й день по Пасхе) земные поклоны. Все покаянные молитвы из богослужения на это время исключаются, и каждый день совершается торжественный крестный ход.

Зачем все это делается? Отчего тут радость? Оттого, что не нужно исполнять тягостную обязанность подолгу и внимательно молиться и бить поклоны? Дело, конечно, совсем не в этом. Во-первых, после напряжения поста, особенно Страстной недели, Церковь дает христианам столь необходимый отдых и послабление. А во-вторых, основное содержание этого времени - торжество: необходимое во все дни жизни человека покаяние как бы уходит в тень, христианин объят другим чувством - льющейся через край радостью о Воскресении Спасителя, о восстановлении нас, людей, в своем достоинстве. Это радость Адама о возвращенном Рае, радость блудного сына о незаслуженно принявшем его Отце. Даже обычно закрытые Царские врата алтаря всю Светлую седмицу остаются открытыми, в знак того, что для человека снова открыты двери Домой, к Отцу. Некоторые люди на Светлую седмицу берут отпуск с тем, чтобы бывать в храме в эти уникальные дни года. Именно в эти дни в полноте становятся ясны слова апостола Павла: Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите (1Фес 5:16-18).



## ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

### Откуда нам это известно?

Воскресение Христово — величайшее событие в истории человечества, но откуда мы знаем, что написанное в Евангелиях — истина? На самом деле тому есть масса доказательств.

### Подлинность Евангелий

Противники достоверности Евангелий неоднократно утверждали, что евангельские тексты были написаны достаточно поздно — со времен Христа прошло не одно столетие и за это время могли сформироваться мифические рассказы о чудесах Иисуса и о Его Воскресении. Однако сейчас эти выводы полностью отвергнуты наукой. Существуют различные методы датировки текстов, но, несколько упрощая, их можно разбить на три категории.

#### 1. Цитирование документа или его упоминание у поздних авторов

Например, святой Климент Римский в своем послании к Коринфской церкви, написанном не позднее 96 года, цитирует слова Христа из канонических Евангелий и ссылается на события из жизни апостола Павла, которые тот упоминает в своих посланиях, а это означает, что евангельские тексты были уже известны и святителю Клименту, и его адресатам и считались авторитетными.

#### 2. Соответствие содержания текста контексту времени написания

В 70 году нашей эры после неудачного восстания иудеев против Рима Иерусалимский храм был разрушен. Эту катастрофу иудеи оплакивают до сих пор. Из содержания большинства новозаветных текстов следует, что они были написаны в период, когда храм еще существовал.

#### 3. Данные археологии

Древнейший новозаветный манускрипт — папирус P52, называемый еще папирусом Райленда. Особенности написания этого документа позволяют довольно точно определить время его создания — около 125 года нашей эры. Это небольшой фрагмент обширной рукописи исписан с обеих сторон и содержит отрывки из хорошо знакомого нам Евангелия от Иоанна. Рукопись обнаружена в Египте, и это свидетельствует о том, что к 125 году само Евангелие уже было написано и получило распространение. В наше время исследователи согласны, что значительная часть новозаветных документов написана в первом веке, то есть при жизни первого поколения учеников Иисуса.

### Археология и Новый Завет

Раскопки, производимые в Иерусалиме, позволили обнаружить ряд подтверждений евангельской истории. Так, еще в XIX столетии была найдена купальня Вифезда, о которой идет речь в Евангелии от Иоанна (см. Ин 5:2). В 1961 году в развалинах Кесарии Палестинской был обнаружен «камень Пилата», на котором сохранилась надпись:

[...]*S TIBERIEVM [PO]NTIVS PILATVS [PRAEF]ECTVS IVDA[EA]A*  
То есть «...Тибериум. [По]нтий Пилат. [Преф]ект Иуд[е]и».

В 90-х годах XX века в ходе раскопок в Иерусалиме было обнаружено захоронение первосвященника Каиафы — одного из действующих лиц евангельских событий.

Скептики оспаривали евангельский рассказ, говоря, что римляне привязывали осужденных к крестам, а не прибивали гвоздями. Однако в 1968 году в пригороде Иерусалима было найдено погребение Иехоханана — иудея, казненного римлянами. В костях ног застрял огромный гвоздь, так погнувшийся (вероятно, из-за сучка в дереве креста), что его не смогли вытащить. Эта находка показала: распятие было именно таким, как описано в Евангелии.

### Действия апостолов — доказательство истинности Воскресения

Уже первое поколение христиан утверждало, что Христос умер и воскрес. Они были убеждены в истинности этого настолько, что безропотно претерпевали жестокие гонения, пытки и смерть. У нас не очень много вариантов, чтобы объяснить такое поведение.

#### Они сознательно лгали?

Эта версия опровергается их мученичеством; люди могут идти на смерть ради чего-то, во что они верят, но едва ли станут умирать за то, что, как им точно известно, является выдумкой.

#### Все они одновременно стали жертвами какой-то формы массового психоза?

После Распятия ученики вовсе не были уверены в том, что они вот-вот увидят воскресшего Христа. Напротив, они были убеждены, что с Иисусом покончено, и пребывали в страхе и глубоком унынии. Было очевидно, что Иисус не только не избавил Израиля (Лк 24:21), как надеялись ученики, но не избавил и Себя Самого, и никакие ангелы не явились Его спасти, Он умер позорной смертью под насмешки толпы. Для того чтобы обескураженные, затравленные и потерянные люди, пережившие полное крушение всех своих надежд, превратились в бесстрашных провозвестников Воскресения, должно было произойти нечто очень и очень реальное.

Другая проблема, с которой сталкивается «теория массового психоза», — пустая гробница. Противникам апостолов было бы достаточно предъявить мертвое тело Иисуса, чтобы навсегда покончить с любыми слухами о Воскресении, а самим апостолам — увидеть тело, чтобы окончательно лишиться любого проблеска надежды.

Если честно следовать простой логике, у нас остается только третий вариант —

**ученики действительно видели Иисуса распятым, а потом — воскресшим!**

Дорогие братья и сестры! Пусть радость Воскресения Христова не только не покидает ваше сердце, но и приумножается через вашу любовь к Богу и ближним! **Христос Воскресе!**

### Архиерейское богослужение в Воскресенском (старом) храме г. Вичуги

14 апреля, в Неделю 5-ю Великого поста, преподобной Марии Египетской митрополит Иваново-Вознесенский и Вичугский Иосиф совершил Божественную литургию в Воскресенском (старом) храме Вичуги. Собор сослужащих архиастырю клириков возглавил настоятель храма игумен Филарет (Соловьев).



Уверение апостола Фомы

